

國際問題參考資料

第 573 號

供參考
請勿發表

中共宣傳部國際宣傳處編譯
中華民國三十六年二月二十四日

第一頁

共產黨在拉丁美洲的發展

紐約時報最近專派記者 W. W. Wines 赴拉丁美洲調查共產黨活動情形。該記者歷時四月，飛行一萬六千哩，訪問拉丁美洲各國首都，歸後此文分六段揭載於該報。

概說

共產黨在整個中南美洲正作積極的發展，其遍及此半球的勢力，已遠勝於以前在美國的勢力。

MAR 17 1947
今日共產黨員的數目，依最穩健的估計，假使拉丁美洲的二十個共和國舉行自由選舉的話，共產黨員將得到一百萬到一百五十萬票，參加人的總數大約二十萬。試與一九三二年美國的最高紀錄相比，其時總共投票人數為四千萬，而共產黨投共產黨總統候選人的票數為十萬二千票，我們即可窺見其究竟了。在共產黨正在活動的十六個拉丁美洲國家中，其黨員總數按估計約從三十萬至四十萬。

本記者為紐約時報作了四個月和一萬六千哩的飛行旅行，到過拉丁美洲各共和國的每一首都，觀察所得，認為忠於莫斯科的共產黨在拉丁美洲已有更大的發展，且已對美國構成批擊。這情形遠勝於過去忠於柏林羅馬和瑪德里的納粹和法西斯黨的情形。

由共產黨掌握拉丁美洲各國的主權，在最近的將來，似乎尚不可能。今天共產黨的重要性，却是他們反對西方民主國家的外交政策，而擁護由蘇聯提出的外交政策的不斷的宣傳。不過共產黨已有能力在古巴和智利玩弄均勢政策，因為反對他們的右翼黨派已因被分化而混亂。在巴西，共產黨正在組織上迅速地進展，達到不久以後與右翼的任何一黨訂結後能決定選舉的目的。智利是共產黨有正式內閣代表的唯一國

家在智利共產黨的五萬餘票，在總統的競選中佔了相當的多數。維第拉總統 (Gabrie González Videla) 給共產黨三個部長以示報答。

共產黨還在設法說服古巴總統馬丁博士 (Dr. Ramon Grau San Martín) 共產黨應有哈瓦那 (Havana - 古巴首都) 的勞工部馬丁總統正以應急的委派以為迴避。

中南美洲的逐漸增長的勞工運動，共產黨員擔任有重要的角色，而且從拉丁美洲勞工聯盟 (Latin American Confederation of Labor) 的墨西哥領袖多米登諾 (Vicente Lombardo Toledano) 那裡得到重大的幫助。多米登諾雖不在共產黨的正式機構中工作，但他與莫斯科陣綫幾乎很少分別。

沒有外來資金援助的痕跡。這半球的共產黨政治上接受莫斯科的指揮，共產黨理論問題的思想接受巴黎的指示。關於組織拉丁美洲共產黨的經費來自國外一節記者却找不到可靠的證據。共產黨的首領們都是本地人，然而大多數的高級人員曾經在蘇聯和法國受過訓練。

共產黨的活動之就地籌劃經費，並為當地人所領導的事實是加強共產黨在拉丁美洲力量的因素。這不像從前納粹法西斯在這一帶的活動，那是必需依賴從歐洲來的大量經費以為維持，並且其領導者的姓名帶有外國意味，因此而引起了不便。

自然地，莫斯科毋須直接派令傳遞政治方面的意見，尤其是有關反美的，因為莫斯科電台專有用西班牙語對拉丁美洲廣播的節目。除此以外，莫斯科的主張是任何政治色彩的報紙的國際消息，且大多數的拉丁美洲共和國都有當地的報紙。

此行目的——考察受莫斯科指揮的共產黨團體。記者拉丁美洲之行的目的，在觀察聽從莫斯科指揮的國際共產組織，這不同於當地以馬克斯主義為基

與莫斯科沒有關係的運動。

受國外指揮，即使是間接的，即能使拉丁美洲的共產黨運動成為美國的威脅，雖然，如上面所講的，在拉丁美洲還沒有一個的共產黨能在最近的將來控制整個政府。

由共產黨不斷地宣傳蘇聯總是對的，美國總是錯的，不管甚麼事情都是如此反應，於是該地的共產黨員已構成高唱異議而妨礙大陸團結的集團。一方面他們主張美國應將原子彈交給蘇聯，但又以為美洲諸共和國不應獲得美國的新式武器和軍事領導權來完成這半球的聯防。

門羅主義遭受破壞

這站在蘇聯方面，要將蘇聯的政治組織介紹到美洲大陸來的，共產黨有組織的巨大力量，是對一八三三年門羅總統宣布的主義的直接挑戰。他警告歐洲國家在西半球的政治企圖，同時也不宣布反對神聖同盟 (Holy Alliance) 的殖民地冒險。

反對把美洲領土讓與歐洲強國是門羅主義中最著名的要點，但是我們得記住，其中也振出列強擴展他們的政治體制到南北美洲的任何一處，就不能不威脅我們的和平和幸福，我們亦不相信如不加以干涉，我們南方的兄弟們會出於本意地採用它。

從戰後的觀點講，我們要永遠記住，蘇聯的領袖們對於世界各地的這許多共產黨員的活動，假如不當作活躍的第五縱隊的話，也看作在反蘇或蘇聯採取中文的所謂帝國主義的戰爭中的有力反戰力量。

史太林委員長一九二八年在列寧格勒的有名演詞，包含着「一個指令」：共產黨應將先進國家的勞工和殖民地的勞苦大眾，編成聯合陣線，以防止戰爭的危險，即使戰爭發生，亦可將帝國主義戰爭變成內戰，去粉碎納粹主義，去推翻資本主義，去建立蘇維埃政權，去把殖民地從奴隸制度下解放出來，去建設歷史上第一勞工共和國的遍布全世界的國防。最近又在喚起蘇聯人民的注意此項指示。

共產黨勢力在拉丁美洲各國

南美洲最大而發展最速的共產黨在巴西，巴西是南美洲

指尚非洲的戰事凸形地是在每次世界大戰中與美國利益攸關的地方。

在四五年十二月的總統競選中，該黨得到五八六〇〇〇票，佔總數的百分之十。該黨的領袖自信可以在一月份的州選舉中得一〇〇〇〇〇票，即百分之十六。該黨的竭力反對者亦以為可得七〇〇〇〇票。

許多人以為巴西共產黨可以得到里約熱內盧 (Rio de Janeiro) 區和重要的工業區聖保羅 (Sao Paulo) 的立法權，而且相信力量上去要集中將表現於伯南布哥區 (Pernambuco)。

巴西的選民只有約六〇〇〇〇〇人，我們很容易看到，像該黨現在的繼續擴展，該黨很快地就可以達到玩弄二大敵對保守黨派間的均勢的地位，而且在不遠的未來，假如右翼黨派繼續分裂的話，共產黨總統候選人獲勝是可能的。據聞巴西陸軍要員希望採取措施抑制該黨並禁止其擴展。另一方面，現在與政府與美國不和在巴西國內很有潛勢力的佛格斯 (Getulio Vargas) 最近接見巴西記者時，並沒有否定和共產黨聯繫的可能。

巴西的共產黨雖然是在分外的強大，共產黨人却在軍略重地的巴西和智利作者意義深長的發展，準備聯合他們的力量並組織上的努力在阿根廷和委內瑞拉去爭取黨員和左右選舉人。

下面記者據在拉丁美洲四個月旅行中所搜集關於各國的共產黨力量按國別地加以簡約的估計：

古巴

以人民社會黨 (Partido Socialista Popular) 為名的共產黨員保有約二十萬票的選舉力量，擁有三萬五千到五萬名的活動黨員。它的領袖據住古巴勞工同盟 (Cuban Confederation of Labor) 的大多數重要職業。該同盟曾加入墨西哥的多米格諾領導下的拉丁美洲勞工聯盟。

在一三六名議員的眾議院 (House of Representatives) 裡，共產黨佔有九席，但是這九席是構成馬丁總統控制國會組織的一部分。在參議院的五十四席中他們佔有三席，但是共產黨議員之一的馬林納羅 (Juan Marinello) 為首席副議長。馬林納羅可能就是該黨的總統候選人，有些人相信，共產黨若能現在的速率擴張而不受抑制，一九五六年就有競選總統成功的可能。

智利

五萬到五萬五千完全受過訓練的共產黨集團的票數，造成了在國會選舉維第拉總統時的決定性的多數，本身不是共產黨員的維第拉先生以三個內閣位子作報酬，造成南美洲歷史上第一次拉丁美洲歷史上第二次有的共產黨黨員。共產黨員控制了重要的礦工協會——煤、銅和硝酸鹽——沒有了這些智利政府就無從行事，但是共產黨沒有明白地控制智利勞工同盟。

右翼黨派原來可以當選總統，但是他們不合作而給維第拉得勝的機會。

委內瑞拉

在去年的全國普選中共產黨得了五萬票，而在一百二十七席的國民會議 (Constituent Assembly) 中僅獲得二席。這票數只有共產黨領袖們在選舉前所預期票數的一半，此種原因，一部分是由於共產黨因內訌而分成三派，到最近才成為統一。

共產黨過去爭取委內瑞拉勞工協會的控制權的努力，尤其是有其軍略上重要性的油區，沒有成功，但是新的有組織的努力正在進行。目下委內瑞拉共產黨的威嚇性並沒有像美國五十個實業家簽名的那有名的「五十人函」 (Letter of Fifty) 那樣大，不過它有不可輕視的潛勢力。

墨西哥

這裡的共產黨沒有甚麼大的重要性，它只有五千到一萬二千人，在全國普選中它的候選人約只有四萬票。

不過我們討論墨西哥的共產黨活動時，我們不應單限於正式的共產黨機構，我們亦應該計及重要的馬克思主義者如多米格諾的勢力，他不在共產黨之內，但他在墨西哥政務上負有重要的職務。他們控制勞工運動在國際問題上，這直接近莫斯科政策的路線。

比魯

比魯的共產黨已經從一九四二年的二千到三千人擴到現在的三萬五千到四萬人。它的領袖們估計在一年之內黨員可以增加到了十萬人。作為一個急進黨，比魯的共產黨不及托雷 (Victor Haya de la Torre) 領導下的美洲人民革命聯盟 (Alianza Popular Revolucionaria Americana) 托雷是

急進的但不是共產黨員。

在比拿的眾議院的二百三十二席裏美洲人民革命聯盟佔七十五席，而共產黨只有四席。但是共產黨正逐漸得勢因為作為聯合政府一部分的美洲人民革命聯盟已因繼續上升的通貨膨脹和工資實際降低的責任而受害。

阿根廷

阿根廷共產黨員估計有三萬，但是上次選舉中在總數三百五十萬票裡得了八萬到十萬票。現在他們是支持庇龍 (Juan Peron) 總統的，不過庇龍要是拒絕採取更急進的國內政策時，他們會變成敵對者。他們正在鼓吹抵制勞工運動，但勞工運動仍牢牢地在庇龍政府掌權中。如庇龍總統更趨向右翼，而通貨膨脹時，共產黨就有希望增加力量。

烏拉圭

一九四六年的總統競選，共產黨成就了較一九四二年多一倍的票數，但是比所得的二萬九千多票僅佔全部選票的百分之五。此外共產黨競選到一個上院議員（以前沒有）和一百下院議員中的五個（以前只有二個）。

共產黨正在努力爭取加入拉丁美洲勞工聯盟的烏拉圭勞工同盟

(Uruguayan Confederation of Labor) 的投票權。非共產黨的同盟者却另起爐灶樹立對立的獨立團體。

可倫比亞

以民主社會黨者稱的共產黨約有二萬五千票的選舉力量。這個黨的力量和權勢自下似在衰退中。該黨對商業協會的控制，如可倫比亞勞工同盟所代表並不如幾個月以前那樣穩固。共產黨在某種程度上應負自由黨派階的分裂的責任，這分裂由十六年來第一次保守派總統競選成功引起。

共產黨本身亦有智識分子與下層黨員間的分裂。該黨有四個眾議員和一個參議員。

哥斯達黎加

現在組成的人民先鋒黨 (Vanguardia Popular) 是否即共產黨無疑地是有辯論的餘地的。不過人民先鋒黨是與第三國際同時解散的舊共產黨的法律上的繼承者，高級領導是完全相同的。該黨現有七千至二

黨黨員在國會的四十五席中佔有五席。

在國際問題上該黨當然是走共產黨路線的，從該黨報紙發表所尊崇人物的名單上，明白表示出該黨與莫斯科之間的關係，那上面包括史大林委員長、米高夫元帥、狄托元帥、鐵摩威元帥、古巴共產黨領袖羅卡 (Blas Roca) 和列寧 (V. I. Lenin) 其他還有羅斯福、鮑里凡 (Simon Bolivar) 和南美洲哥倫比亞的卡地納斯 (Cardenas)。

巴拉圭

這裡的共產黨六月裡才成為合法政黨，黨員現在已從不合法時代的一千增加到約八千。最低的估計，該黨有三千五百到四千人，在一個完全自由的有十三萬五千到十五萬巴拉圭人參加的選舉裡，它大約可以得六千到八千票。

共產黨的領袖們控制着巴拉圭勞工公會 (Consejo of Paraguayan Workers) 該公會參加拉丁美洲勞工聯盟。不過其他政黨正從事採取。

巴拿馬

以大眾黨 (Partido del Pueblo) 著名的共產黨員宣稱有五千黨徒，但真正出資活動的不會超過數百人。巴拿馬共和國的共產黨員居於領導加入拉丁美洲勞工聯盟的勞工協會聯合會 (Federation of Unions of Workers) 的地位。

厄瓜多爾

由於政府的採取抑制措施，使共產黨在去年秋天受了挫折。在政府採取此項措施以前，該黨有六千人，現在大抵只有三千五百人。假使舉行自由普選的話，頂多可得十萬票。

保守黨派尤其是天主教會 (Catholic Church) 正在努力遏止共產黨的發展，共產黨佔有加入拉丁美洲勞工聯盟的厄瓜多爾勞工同盟高級職位的百分之五十。

以前共產黨是支配政府的集團的一部分，但是他們過於激烈以致他們助成得勢的總統去與右翼黨派聯絡，反對共產黨和其他左翼黨派的過度就是右翼黨派負責的。

海地

海地有二個敵對的共產主義活動：一個是海地的共產黨，另一個是人民社會黨 (Partido Socialista Popular)。二黨的人數最多不過一千五百人，似乎聽從優勢的古巴共產黨指揮的人民社會黨只在五十七席的參議院中佔了一席。

在共產黨控制之下組織一個有力的勞工中心運動現在正在努力進行中。惟對該新計劃加以決定性的判斷時候還早。

多米尼加共和國

雖然這個國家是在嚴密的獨裁統治之下，最近特魯及羅總統 (Rafael Trujillo) 已舉行人民社會黨 (Partido Socialista Popular) 作允許公開活動，其實該黨就是擁有二千人的共產黨結社。人民社會黨的重要性在於它是一股反特魯及羅情願的惟一歸向點。該黨九月十四日的公開集會是特魯及羅總統執政以來第一次允許的反對黨集會。不少證據表示出共產黨員已想在由勞工協會暗裏顛覆特魯及羅政權上獲得發展，這許多勞工協會至少表面上都在政府控制之下。

尼加拉瓜

這也是薩摩沙總統統治下的政治獨裁國家。但是政府在嚴密的監視下允許社會主義黨 (Socialist Party) 活動。該黨效忠於史大林和莫斯科。現在約有一千五百人，可是政府的支持者坦白地承認假使政府不加抑制該黨可得七萬五千票。社會主義黨在努力運動很有勢力，這是由於薩摩沙政府的活動力。該黨不能正式控制。

在危地馬拉 (Guatemala) 薩爾瓦多 (El Salvador) 關都拉斯 (Honduras) 和玻利維亞找不到正式的共產黨。不過玻利維亞的假如不是最大黨亦是最大黨之一的左翼革命黨 (Party of the Revolutionary Left) 是在服膺莫斯科的外交政策往往比美國的對的理論的人士領導之下。

經濟病態使拉丁美洲成為共產黨發展的良好美土

根本上和表面上的經濟病態已假使拉丁美洲成為共產黨活動的良好美土。

雖然拉丁美洲各國稱他們自己為資本主義體制可是除阿根廷

是和智利可能是例外，他們的經濟生活方式幾乎和美國沒有相似之處。大多數的國家裡，經濟上中產階級的不存在，似乎是政治上壓制中產階級的發展的結果。久居拉丁美洲的美國人，和短時間經過這地區的旅行家們都以為，差不多所有拉丁美洲國家，不是維持原有的黑暗及動政治狀態，就是進行共產黨提出的急烈的經濟政治大改革。

拉丁美洲經濟上的病根，是資本家企業的利益太集中於少數人，以致廣大的羣衆都在貧窮和愚昧中生活。簡括的講，那是一個分外利潤高工資低的經濟制度。

譬如，在比魯，據說大部分的財富控制在二十五個人手中。經濟力量的集中，在比魯可以說趨於極端。類似的狀況也存在於其他拉丁美洲各國。享受利益的上層階級的人口百分數雖然有不同，但相差不大。可能的例外，只有上述的阿根廷和智利，那兒中產階級已有發展的開端。

由戰爭引起的一連串的暫時性經濟失調，使共產黨組織者得到更大的便利，而這裏調更因今年美國的海員罷工而加劇。海員罷工斷絕了生活必需的消費品的來源。許多國家都感到嚴重的缺乏。在所有拉丁美洲國家裡，由於政府無能，應付繼之而來的物價上漲，生活費用繼續循環幾形上升，黑市大興。

記者是篤信美國實行的資本主義制度的美國人，大為此次中美洲旅行見到的情形而震驚。

所驚奇的並不是共產主義在拉丁美洲發展之快，而是它的發展沒有更快一點。

經濟制度需要改革

假如右翼和中間黨派不情願採取關於整個國家農業和工業經濟的普遍而基本的改革，只要經濟病態繼續積聚，拉丁美洲的共產黨發展是有前途的。

願以公正態度面對現實問題的拉丁美洲實業家們，很坦白地承認低工資利用勞工的政策和各地執政者的政治上壓制已經扶助了共產黨的發展。只有少數幾個國家中有與莫斯科無關的健全急進運動，而這些運動也遭到右派同等的譴責。右派把他們一概當作隸屬於莫斯科的國際共產黨的黨員。

總匯統計數字就可以說明這個問題。最近巴拿馬政府的官方報告是每年每人的現款收入平均為十四元二角。許多國家內不熟練的本地工人，每天工資只有三角到五角是平常的。

又如當地的玻利維亞錫礦區，在一個採礦公司裡第一級的鑽礦工的基金工資，據可靠的數字是七角一天，不過紅利和公積金的利益把實際工資增加到稍多於三元一天。

英到勞工組織，拉丁美洲各國正受美國在八十年前的幼稚的勞工運動所經歷的痛苦。工會活動往往受到極富有企業家的政府的抑制，這事實使願意承受迫害的急進分子攫取工會各組織的控制權和領導權。共產黨員在拉丁美洲勞工聯盟裡保有廣大的勢力。

整個的講，拉丁美洲的實業家反對增加工資和縮短工時的，他們堅持假使替他們勞動的無知羣衆得到更多的錢，他的工作努力會只有以前的一半，而且增加的錢大部分將化於飲酒。

這情形也許是真實的。不過這些怨言正與美會工會開始以有組織的努力去提高生活標準和減少工作時數之時所受到的反對一樣。

美國工業發展的歷史和美國工人在全世界工資階級中的優越地位，足證這種初期怨言的不確。可能使拉丁美洲各國改良勞動羣衆的生活標準的有益辦法，也許是引用因此所得的餘閒從事教育的努力。

依託者的意見，事實上這一類的沒有實行，是使共產黨活動在西半球得到發展的一大原因。我們從美國的情形就可得到反證。

然而假使我們就下結論說，單單提高菲薄工資的標準，就可以自動產生使拉丁美洲的資本主義制度更為公平的資本改革，我們就錯誤了。

舉例說罷，在委內瑞拉，由特許外國開採油鑛而發展的經濟狀態，總算是在高工資的基礎之上，與其他拉丁美洲國家相比則更為顯著。但是物資的缺乏已經釀成，物價走在工資水準的前面，結果在委內瑞拉的民衆都感到經濟危機的大恐慌，而共產黨擾亂分子就有機可乘了。

他們的宣傳內容

遍拉丁美洲的共產黨宣傳網，包括他所有的報紙和電台，正作著不利於美國而只利於蘇聯的宣傳，這工作受到大斯拉夫運動和友備集團的援助，在某種程度上，也受到拉丁美洲勞工聯盟的宣傳機關的協助。

簡單的說，這宣傳的內容是：不管蘇聯和美國在甚麼問題上發生爭論，美國總是錯的，而蘇聯一定是對的。

他們把美國描畫成一個富有而不義的國家，假使美國不能與經濟方式就歐世界的話，他會不加遲疑地用原子彈來毀滅反對他的國家。必要時共產黨報社會捏造消息來破壞美國的名譽。他們利用從前拉丁美洲對「北方巨物」(Colossus of the North)的經濟和軍事威力的恐懼，常常宣傳，每一次使拉丁美洲國家受苦的經濟災難都是美帝國主義所造成的。

山姆大叔被描寫成惡魔

以杜魯門總統和貝爾納斯國務卿為代表的山姆大叔(Uncle Sam)被描寫成窮兇惡盡、勝利的三強團結的破壞者和軍事援助計劃的作俑者。該計劃意在奴化拉丁美洲各國，而把拉丁美洲各國的青年送到外國土地上去當炮灰，來支持華爾街的帝國主義者。

他們今天說原子彈是可怕的美國不應單獨保有，而應該與蘇聯共有。明天他們又說原子彈的威力不足重視。起初他們當作示威的比基尼原子彈試驗現在却棄置之如同小事，並且說使令日本立即投降的，與其說是美國在廣島和長崎投擲原子彈，不如說是蘇聯的參加太平洋戰爭。

既然在最近的將來，共產黨不可能在任何拉丁美洲國家取得政權許多熟悉共產黨在拉丁美洲的組織和宣傳機構的美國人士以為，目下共產黨的最有效的任務，是削弱美國在該地的勢力，建立蘇聯的威信以分化西半球的輿論。

莫斯科不需要直接派傳令員

上面的意思並不是說，拉丁美洲共產黨刊物上的每一篇反美的文字，可能與蘇聯人員有直接聯繫。這並不需要。莫斯科的意見是實際新聞，非共產黨報紙，記者和廣播電台都會幫忙它傳播，而且還由莫斯科電台對拉丁美洲用西班牙語的每天小時廣播予以補充。

然而這種宣傳的效力，在某種程度上，因報紙上公開標明共產黨的意見而減低。所以他們正在許多拉丁美洲國家組織友僑團體，為莫斯科外交政策作較秘密的服務。

這許多組織中最重要的，是大斯塔夫運動，他們受到蘇聯官方的鼓勵，尤其在智利、阿根廷、烏拉圭、巴拉圭和巴西。這些國家裡，有幾十萬從波蘭、南斯拉夫、捷克、匈牙利和保加利亞來的移民。

這些移民有用他們自己的文字印行的報紙，其中在阿根廷的最活躍，那裏他們的外交政策路線和蘇聯及在東歐的蘇聯勢力圈內的新政權一致。

文化協會亦是活動方式之一

此外，蘇聯的公使館和大使館還在許多國家裡組織文化協會，出版正式公報。文化協會使該地的民衆及親蘇人士和蘇聯直接接觸，不過成就並不大。正式公報銷路亦不廣。

拉丁美洲勞工聯盟的消息公報，送往拉丁美洲各地分會報紙轉載，給蘇聯外交政策的幫忙是很重要的。因為這種出版物沒有標明是共產黨的，這些工人出版物流傳於許多不屬於共產黨的人們之間。

顛倒和多變的社評

受莫斯科影響最大的拉丁美洲報紙，反映莫斯科政策的翻變亦最快。共產黨報紙曾一連幾個月指斥阿根廷庇龍總統的行政，一到阿根廷和蘇聯建立外交關係之後，同是這幾個報紙，立即表示庇龍總統的競選成功是對美國勢力的民主勝利。

在整個拉丁美洲，所有共產黨出版物的新聞和社評幾乎都是千篇一律的，只要稍為舉幾個共產黨出版物傳播蘇聯政策的例子，就可以看出他們對拉丁美洲人民做些怎樣的宣傳。

譬如當兩架美國軍用運輸機，因侵入南斯拉夫領空遭擊落時，就有文章說美國正得其所應得。

他們描寫美洲各國軍事援助計劃對拉丁美洲國家是非常危險之事說：「拉丁美洲各國將使他們自己受一個高度軍事化集團的企圖所支配，所有拉丁美洲的資源將被利用於組織立即可以參戰的強大軍隊。」

他們以為美國軍隊應該撤出中國，但是從來不提蘇聯的駐軍。

共產黨活動總部的轉移

一般人相信，哈瓦那（Havana）和布宜諾斯艾利斯（Buenos Aires）

已將代替墨西哥城成為推進拉丁美洲共產黨組織的總部。

哈瓦那司令部管轄加勒比海區域，包括南美洲的北海岸，自從墨西哥城的蘇聯駐美大使奧曼斯基 (Constantin Dumanski) 死後就開始工作。使布宜諾斯艾利斯成為南美其他各地的司令部的運動還只有幾個月，因為剛剛在蘇聯與阿根廷建立外交關係之前夕才開始。

由於拉丁美洲共產黨政治上受莫斯科的領導，而思想路線却是巴黎的南美洲各共產黨之間的聯絡就較為鬆弛。這一點拉丁美洲的共產黨首領們往往加以否認，他們說這些黨已經有歷史，各地的黨魁已有足夠的情報去決定他們的政策，以一個中央政治局來指揮遠半球所有的共產黨行動，當然不無裨益，但是很容易被不肖的國際間的志士和蘇聯打消了。

然而有人能否認的事實存在。當拉丁美洲的其他共產黨內部發生威脅黨的團結的意見衝突而顯得要失去已有成效的組織活動的機會時古巴共產黨總是派送領導人和顧問前去。

內部糾紛的協調

福斯透 (William Z. Foster) 和白羅德 (Earl Browder) 對美國共產黨領導權的爭鬥，由法國共產黨員屠克羅 (Jacques Duclos) 對白羅德的批評及美國人以革職和開除白羅德黨籍響應達到成熟，這事拉丁美洲各黨當然有所反應。

許多拉丁美洲共產黨主張把福斯透、白羅德事件以和解方式解決。這許多共產黨不像北美共產黨，他們鼓勵和現存的右翼和中間黨派合作，只要由此達到基本的經濟改革。他們不公開宣布，他們最後的目標是列寧和史大林修正施行的馬克思主義式的社會革命。

雖然古巴共產黨也許不肯承認，其實它現在仍遵循的政策，並不是根據錯誤的共產黨邏輯，而更重要的是白羅德式的，就是和非常共產黨毫無意見根本改革古巴經濟制度的政府合作。這政策使以人民社會黨為名的古巴共產黨在力量發展上付出很大的代價。這黨在總數約二百四十萬選民中現在大概可以得二十萬票。

古巴成了先例

蘇聯終止對庇龍總統的攻擊以後，阿根廷共產黨面臨着是否與庇龍政府合作的嚴重難題。幸虧古巴的馬林羅納前往布宜諾斯艾利斯，

為與庇龍政府合作的政策而努力。馬林納羅是古巴參議院的首席副議長，他舉出他自己的黨在古巴和非共產黨政府合作的例子，作為停止對阿根廷政府的公開反對的論證。有些較急進的共產黨員不能相信和許多人認為本國的法西斯者的庇龍合作的前途，就脫離該黨。

羅卡，三十七歲的古巴共產黨書記長夏拉丁美洲區從事共產黨團結最活動黨徒之一。過去三年中他訪問了大部分的重要共產黨。他在上個月委內瑞拉共產黨的團結中盡了大部分的责任。委內瑞拉共產黨曾經陷於福斯透派和白羅德派的分裂。

在委內瑞拉卡斯(Caracas)黨務會議裡為了難於在各黨魁中選出一個書記長，結果終於選出一個三人團來執行秘書處職務。

巴西共產黨的威信在上升

曾經努力設法在國內獲得六十萬到一百萬選票的巴西共產黨黨魁帕萊斯底斯(Luis Carlos Prestes)自從一年前出獄以後現在差不多專門注意國內的事。這或許是局勢的關係，由於一天嚴重一天的經濟問題和帕萊斯底斯個人的聲名。共產黨在巴西正逢史無前例的好時機。共產黨高級當局要對這一個時機投資而巴西的第二流共產黨員不像古巴的那麼能幹。

當布宜諾斯艾利斯方面取得南美共產黨活動的指揮權以後，一個在意大利出生的阿根廷人可陶必拉(Juan Victorio Caballero)將更為聞名。他雖然不是書記長，實際上大家都當他是黨的真正首腦。近年來他在國外的活動亦已極減少，因為阿根廷政府可能因他常在外國而不許他回國。

美國失敗於宣傳鬆懈

共產黨在中南美洲的繼續發展，使美國在這地區的經濟上政治上和軍事上的重大利益發生了真正的問題。

美國政府如何對抗這一個發展是一個難題。因為那裡面包含國際上許多政策、戰略和戰術的微妙關係。

立即可以引起的事實是，很自然地拉丁美洲各國政府珍惜他們的去權。美國干預他們的內政會使他們起反感，即使美國的目的是對抗那忠於莫斯科而以破壞民主政治為目標的政治活動。

至於共產黨，將以拉丁美洲現行經濟制度的不公允許諸人民，他們反對所謂美國主義，那就是美國在國外的一切軍事政治經濟和外交上的權益。

共產黨已經把美國和美國的一切權益標作現狀的保護者。所謂現狀對絕大多數的拉丁美洲人講，就是貧窮的生活，而且沒有改進的希望。

現在共產黨作為宣傳對象的拉丁美洲勞動羣衆並不知道他們國家實行的資本主義和在美國施行的資本主義大不相同，而且大不如美國實行的資本主義之對人民有利。

共產黨的宣傳，保證他們的政治經濟制度，可以使大多數拉丁美洲人比今日所得多。

美國政府必須解決的問題是，是否將宣傳計劃建立在更進取的基礎上，和是否決定實行一個利益公分的資本主義制度。這制度要勝過共產黨的宣傳支票和南美洲今日的不公平經濟制度。

有些拉丁美洲團體主張對共產黨採取壓制措施，例如宣布共產黨為非法，和拘捕或驅逐共產黨領袖出境。可是過去的經驗告訴我們，這決不是撲滅一個以大衆對現狀不滿為基礎的運動的成功辦法。當然那也不是最好的民主傳統——假使一個經濟制度是公分的人民不至於轉向集權制度。

依照本記者在歷二十個國家的旅行中所得的印象，共產黨對整個資本制度和美國的攻擊，並沒有得到足夠的有力和明顯的反應。

五十年前在委內瑞拉的英國實業家向國務院建議的對付這問題的辦法並沒有得到重視，因為在其後程度上他們太看重委內瑞拉國內共產主義的直覺威脅。同時他們的意見被誤解為美國斷然干涉他國內政的建議。

其實委內瑞拉的英國實業家所要求的不是海軍陸戰隊，而是個更能勝任更積極的宣傳計劃。他們恐怕美國政府以為共產黨在委內瑞拉和其他拉丁美洲國家沒有成功的可能而予以疏忽。

他們特別請求：「應使下層階級明瞭事實真相」。

他們給政府的信上又說：「我們應該使他們明瞭，共產黨企圖強奪共產黨政策於他們國家的最終目的，是造成貧民獨裁，以奴化委內瑞拉人民。」

我們應該向他們解釋，他們正被企圖控制世界的野心家們當作小卒來達到政治上的目的。我們要對他們保證，美國對國外沒有帝國主義企圖，有帝國主義企圖的倒是蘇聯。我們要拿自由民主國家勞工的經濟利益工作情形及所享受的自由和共產黨控制下的國家的勞工的命令連對比給他們看，美國的自由企業制度應該予以公開和解釋。

現在國務院的宣傳機構在打敗德日後已經失去了進取性。它現在的工作缺乏一種足以應付共產黨的挑釁的積極的政治哲學。

每一個美國政府指揮下的宣傳機構，是否應該宣揚我們自己的資本主義制度比拉丁美洲各國的制度或共產黨在蘇聯實行的制度對勞動羣衆更好更公平，當然是個重大的決策問題。

然而不能否認的事實是如此：在拉丁美洲許多新加入共產黨的人僅僅因為對現狀不滿，而且感覺到在現在右傾黨派的領導之下，沒有改革和進步的希望，到今天為止對共產黨宣傳戰失敗的主因在於懈怠。

完